Semaine 3 - CORRECTION

5D (Mme REBILLON)

1/ Texte p.168-169, + ex. n°1 a 3 p.169 en rédigeant des phrases réponses.

1. a) Le comportement de Perceval lors de sa premiere rencontre avec la jeune fille parait :
- choquant, car ce n’est pas normal de forcer quelqu’un a I'embrasser. C’est une agression ;
- méchant et cruel, car il n’a pas pitié pour la jeune fille alors qu’elle pleure ;

b) On peut penser que sa conduite n’est pas excusable. Comme il ne connait rien aux codes de
conduite, on pourrait 'excuser de pénétrer ainsi dans la tente de la jeune fille. Or par la suite, la jeune
fille montre clairement qu’il a mal agi, mais il insiste : elle tremble de peur (1.3), elle lui dit de partir (I.
7-8), elle se débat (l. 15), elle pleure (I. 19). Il devrait comprendre qu’elle n’est pas consentante et
respecter son refus.

2. a) Lors de leur deuxiéme rencontre, il est réfléchi car il écoute attentivement I'autre chevalier avant
de parler, il est honnéte car il avoue sa faute, il est courageux car il avoue a I'orgueilleux que c’est lui
qu’il recherche pour le tuer, il est généreux car il 'épargne apres l'avoir vaincu, il est juste car il
'oblige a agir avec justice, il est attentionné car il lui donne des indications pour qu’il prenne soin de la
jeune fille, il est loyal au roi Arthur car il les envoie a sa cour.

b) Perceval remplit ici les devoirs du chevalier car il porte secours a cette jeune fille en détresse.

3. On peut considérer que Perceval est un trés bon héros car il a de nombreuses qualités, mais il n’est
pas parfait depuis le début. On voit qu'il fait des erreurs, comme tout le monde, mais qu'’il est capable
de prendre ses responsabilités et de les réparer.

2/ Relire le texte p.168-169 + ex.n° 4 a 6 p.169 en rédigeant des phrases réponses.

4. On peut étre indigné par le sort de la jeune femme. D’abord, elle subit une agression de la part de
Perceval alors qu’elle fait tout pour essayer de se défendre. Ensuite, alors qu’elle est victime, elle est
traitée comme une coupable par son ami. Il la soupgonne de I'avoir trompé et de lui avoir menti, il la
maltraite et 'humilie. On peut éprouver de la pitié pour cette jeune femme qui se trouve ainsi soumise
a deux hommes violents et égoistes.

5. a) D’apres le texte, 'orgueilleux est jaloux. Il aime la jeune fille (il « chérissait, en fait, la jeune fille »
1. 42), mais il lui fait si peu confiance qu'’il 1a fait souffrir.

b) Perceval lui ouvre les yeux. Il lui fait comprendre qu’il aime la jeune fille, et qu’il n’a pas eu le bon
comportement. Il va tenter de réparer ses torts aupres d’elle.

6. L’amour courtois, ou fin‘amor, est un code de conduite selon lequel 'homme doit traiter la femme
qu’il désire avec un grand respect. On peut donc penser que 'amour courtois protege les femmes et
incite les hommes a se dépasser.



3/P.169 « L'image », ex.n° 1 et 2 en rédigeant des phrases réponses.

1. Les deux personnages semblent appartenir a la noblesse car leurs vétements sont trés colorés. On
voit un beau destrier et un paon coloré qui les accompagnent.

2.C'est 'homme qui fait un signe de soumission car il est agenouillé devant la femme qui se tient
debout. Elle lui donne ou lui enleve son heaume. Les deux personnages sont paisibles, souriants,
respectueux. Cette enluminure illustre donc bien ce qu’est 'amour courtois.

4 / Les compléments essentiels - suite (Grammaire) :
Faire les ex.n° 7- 8- 9 p. 252.

Exercice 7 :

1. COL

2.COD.

3.COD - COL.

4, COL

5. COI - COD - COI - COI
6. COL

7.COI-COD - COL

Exercice 8 :

1. Elle a manqué son train (COD). - Elle manque a tous ses devoirs (COI).

2. Je parle I'anglais (COD). - Je parle a Lucette (COI).

3. Elle aide sa sceur (COD). - Vos remarques aideront a 'amélioration de nos services (COI).

4. 11 demande a ses hommes (COI) de se préparer (COD). - [l demande des patisseries (COD).

Exercice 9 :
1.1’ : COD du verbe accueillir.

2. lui : COI du verbe avait préparé. - une surprise : COD du verbe avait préparé. - qu’il 'apprécierait :
COD du verbe espérait. - 1" : COD du verbe apprécierait.

3. des invitations : COD du verbe avait lancé. - y : COI du verbe avaient répondu.
4.le : COD du verbe saisit.
5. lui : COI du verbe souhaita. - un joyeux anniversaire : COD du verbe souhaita. -

6. des cadeaux : COD du verbe avaient apporté. - les : COD du verbe remit. - lui : COI du verbe remit.



